Вопрос: В отношении моего 17-летнего сына возбуждено уголовное дело за незаконное приобретение и хранение наркотиков. Может ли суд его осудить к лишению свободы ?

Отвечает помощник прокурора Мантуровского района Елена Солопова.

Согласно ч.1 ст.228 УК РФ за незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств предусмотрено наказание до трех лет лишения свободы.

К несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа ( ч.2 ст.87 УК РФ).

В соответствии с ч.2 ст.90 УК РФ несовершеннолетнему могут быть назначены следующие принудительные меры воспитательного воздействия: предупреждение; передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа; возложение обязанности загладить причиненный вред; ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

В отношении несовершеннолетних правонарушителей, имеющих опыт употребления наркотиков, суд может назначить следующие виды принудительных мер медицинского характера: принудительное наблюдение и лечение у врача-психиатра в амбулаторных условиях; принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, общего типа;  принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, специализированного типа; принудительное лечение в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, специализированного типа с интенсивным наблюдением (ч.1 ст.99 УК РФ).

При вынесении наказания суд всесторонне изучает личность подсудимого, в том числе учитывает наличие либо отсутствие у подростка наркотической зависимости, а также обстоятельства, приведшие к совершению преступления.

Таким образом, действующее уголовное законодательство весьма многопланово регламентирует вопросы ответственности за общественно опасные деяния в сфере незаконного оборота наркотиков, позволяет дифференцированно подходить к выбору наказания несовершеннолетним в случае совершения ими данного вида преступлений.

