О состоянии преступности в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов на территории района
за 10 месяцев 2019 года
Криминогенная обстановка на территории района в 2019 году характеризовалась незначительным сокращением количества зарегистрированных преступлений со 145 преступлений за 10 месяцев 2018 года до 141 за 10 месяцев 2019 года.

Раскрываемость всех преступлений на территории района составила 83,2 %.

В 2019 году количество преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов не сократилось 8 преступлений в 2019 году (АППГ-8).

Расследовано 8 преступлений (АППГ-7).

Направлено в суд 8 преступлений (АППГ-7).

Остаток нераскрытых преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов составляет 1 преступление (АППГ-0).
К административной ответственности по ст.6.8, ст.6.9 КоАП РФ привлечено 6 лиц, которым назначено наказание в виде штрафа на общую сумму 29 000 рублей.

Мантуровским районным судом за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов за 10 месяцев 2019 года осуждено 5 лиц, к следующим видам наказания: лишение свободы условно-2, штраф-1, обязательные работы-1, лишение свободы-1.
Помощник прокурора Мантуровского района                               Е.А.Солопова

