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Прокуратурой района проведена соблюдения трудового законодательства и законодательства о противодействии коррупции в одном из дошкольном образовательном учреждении района. 

В ходе проверки установлено, что руководитель данного учреждения из корыстной заинтересованности вносила в табеля учета рабочего времени недостоверные сведения о фактически отработанном времени одного фиктивно числящегося работника, который какие-либо трудовые функции в учреждении не выполнял. 
В связи с выявленным фактом прокурором района в орган предварительного расследования направлены материалы для решения вопроса об уголовном преследовании руководителя учреждения.

По результатам рассмотрения материалов прокурора района в отношении руководителя дошкольного образовательного учреждения возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.2 ст.292 УК РФ, т.е. служебный подлог, повлекший существенное нарушение прав и законных интересов граждан и организаций и либо охраняемых законом интересов государства. 

Ход расследования данного уголовного дела находиться на контроле прокуратуры района.  
Прокурора района                                                                              О.В. Праведников 
