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Как получить сведения из ГФДЗ через портал Госуслуги: пошаговая инструкция
       Государственный фонд данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ), — это важный архив информации, содержащий материалы инвентаризации земель, съемки, изыскания и другие данные, необходимые для точного определения характеристик земельных участков. Эти сведения часто требуются не только кадастровым инженерам, юристам или представителям органов власти, но и обычным гражданам для решения споров, уточнения границ или подготовки сделок с недвижимостью.
[bookmark: _GoBack]       «Материалы ГФДЗ востребованы и применяются для подготовки документов градостроительного зонирования, схем расположения земельных участков, для подготовки межевых планов, определения местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ», - отметил заместитель руководителя Управления Росреестра по Курской области Александр Емельянов.
Пошаговая инструкция по запросу сведений из ГФДЗ
Подать заявление на получение информации из фонда землеустройства можно всего за несколько минут, не выходя из дома.
1. Авторизуйтесь на портале. Зайдите на официальный сайт Gosuslugi.ru и войдите в свою учетную запись. Убедитесь, что ваш аккаунт подтвержден.
2. Найдите нужную услугу. В строке поиска на главной странице портала введите точное название услуги:
«Предоставление материалов и данных государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства»
3. Заполните заявление где нужно:
- указать вид запрашиваемых сведений;
- указать сведения об объекте (территории), в том числе адресные характеристики;
- указать вид землеустроительной документации из выпадающего списка;
- указать форму предоставления из выпадающего списка;
- указать дополнительную информацию при наличии.
Данные сведения необходимы для идентификации запрашиваемых материалов.
4. Отправьте заявление. Проверьте введенные данные и нажмите кнопку «Отправить».
Сроки предоставления и преимущества электронной подачи
       В соответствии с законодательством, максимальный срок предоставления сведений не превышает трех рабочих дней.
       Однако у электронного запроса через Госуслуги есть существенное преимущество. Как показывает практика, в филиале ППК «Роскадастр» по Курской области такие запросы обрабатываются в ускоренном порядке благодаря их автоматизированной систематизации. В среднем ответ на электронное заявление приходит в течение одного рабочего дня.
       «Портал Госуслуги является самым современным, быстрым и удобным способом для получения архивных сведений ГФДЗ, полученных в результате проведения землеустройства. Это значительно упрощает работу профессионалам и помогает гражданам оперативно решать свои вопросы, связанные с землей и недвижимостью», - подчеркнула заместитель директора филиала ППК «Роскадастр» Ольга Турецкая.


image1.png
PocpeecTp

Vnpasnerve DeaepansHoi cnyxG6s
FOCYAaPCTBEHHOM PerucTpaLIK,
KafacTpa v KapTorpapun

1o Kypexoii obnactu





